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zioni dei d e p u t a t i Vigna, Cappa , Molina, 
Areà , Be lo t t i , Bouvier , Carboni , Casolini 
An ton io , Cotugno, Cucca, Dent ice , Gal-
lenga, Gi re t t i , G r a b a u , Grassi, Marazzi , 
Mon temar t i n i , Picciril l i , Sandul l i , Saud ino , 
Yalenzani , Yenino , Vina j , Drago . 

S a r a n n o pubb l i c a t e , a n o r m a del rego-
l a m e n t o , nel r esocon to s tenograf ico della 
s e d u t a d 'oggi (1). 

Interrogazioni. 
P R E S I D E N T E . L ' o r d i n e del giorno reca 

le in te r rogaz ion i . 
L a pr ima è del l 'onorevole Carot i , ai mi-

nis t ro de l l ' i n t e rno e de l l ' ag r ico l tu ra , « per 
sapere se siano i n f o r m a t i delle ragioni in 
seguito alle qua l i è s t a to soppresso, con 
dec re to del Comando mi l i t a re di T a r a n t o , 
il per iodico locale socialista II grido del po-
polo, e per sapere se il Governo voglia con-
t inua re le ingius te persecuzioni i n s t a u r a t e , 
spec ia lmen te ne l l ' I t a l i a meridionale , in dan-
no di u n a classe di c i t t ad in i colpevoli di 
non r inunc ia re alle propr ie ideal i tà di a l t a 
giust izia sociale ». 

L 'onorevo le so t tosegre tar io di S t a t o per 
la mar ina ha faco l t à di r i spondere . 

B A T T A G L I E R I , sottosegretario di Stato 
per la m a r m a . Rispondo alla in te r rogaz ione 
del l 'onorevole Carot i , invece del collega 
degli in te rn i , poiché la c i t t à di T a r a n t o , 
ove sa rebbe a c c a d u t o il f a t t o che egli la-
m e n t a , essendo piazza f o r t e in s t a to di re-
sistenza, i po te r i civili - a n o r m a delle vi-
gen t i disposizioni - f a n n o capo a l l ' a u t o r i t à 
mi l i ta re e così al Comando in capo di ma-
r ina . 

E devo a n z i t u t t o re t t i f i ca re u n a i n e s a t t a 
af fermazione. I l giornale II grido del popolo, 
per q u a n t o mi consta , non f u soppresso. 
La censura v ie tò invece la pubbl icaz ione 
del numero 7 di esso, del 24 agosto u l t imo 
scorso. E ciò fece pe rchè vi si con t enevano 
q u a t t r o ar t icol i i qual i , come a l t r i per iodi 
dello stesso numero , si r i t e n n e cost i tuissero 
ecc i t amen to alla l o t t a v io len ta f ra p a r t i t i , 
spec ia lmente locali, ed offese alle a u t o r i t à . 

Circa poi alle in tenz ion i del Governo 
sulle qual i l ' onorevole Caro t i pu re in te r ro -
ga, r i spondo che esso non esercita nè a Ta-
r a n t o nè a l t rove a lcuna delle persecuzioni 
delle qual i lo accusa , ma nel l ' interesse,del la 
l i be r t à di t u t t i vigila e p rovvede al r i s p e t t o 
della legge e al m a n t e n i m e n t o de l l 'o rd ine 
pubbl ico . (Approvaz ion i ) . 

(1) Y . in fine. 

P R E S I D E N T E . L 'onorevo le Caro t i ha 
f a c o l t à di d i ch ia ra re se sia sod is fa t to . 

C A R O T I . P r e n d o n o t a , con piacere 
del la d ich iaraz ione che il Grido del popolo 
n o n sia s t a to soppresso come a noi era s ta to 
significato dai compagn i di T a r a n t o . Debbo 
però dire che e f f e t t i v a m e n t e ne l l ' I t a l i a me-
r id ionale , t a n t o nel c o n t i n e n t e che nella 
Sicilia, vi è un reg ime eccezionale r iguardo 
ai socialisti . Essi sono pe r segu i t a t i conti-
n u a m e n t e . P e r e sempio ,po t re i accenna re ad 
a r t i co l i innocent iss imi che si r i fer iscono a] 
caso Tresca, che non r i g u a r d a n o a f f a t t o la 
guer ra e che fu rono censurat i su La Daunia 
Socialista di San Severo, in p rov inc ia di 
Foggia . Si a r r ivò fino a censurare la cor 
r i spondenza p r i v a t a che dal la Sicilia puc 
essere inv ia t a da qua lcuno di noi all ' Avanti! 
e po t re i d o c u m e n t a r e quello che dico cor 
u n a q u a n t i t à di esempi. 

Nel caso poi del Grido del popolo d 
T a r a n t o , non si t r a t t a di aver soppresse 
ques to giornale per f a t t i a v v e n u t i nelli 
c i t t à che p o t e v a n o m e t t e r e in discordia 
diversi par t i t i , ma più che a l t ro perchè s 
t e m e v a di lasciar passare le idee e le pro-
t e s t e dei socialisti della p rov inc ia di Lecce < 
spec ia lmen te di cer te loca l i tà le cui ammi 
n i s t raz ion i comuna l i sono s t a t e conquis ta t i 
dai socialisti . 

Ad ogni modo p r e n d o a t t o della diehia 
raz ione che il g iornale non è s ta to soppresso 
e spero che esso possa t o r n a r e ad esercì 
t a r e la sua azione di i ndubb io elevamenti 
delle classi l avora t r i c i nel Mezzogiorni 
d ' I t a l i a , che di e l evamen to hanno t a n t 
bisogno. 

P R E S I D E N T E . Segue l ' in te r rogaz ioni 
de l l ' onorevole Carot i , ai minis t r i dei lavor 
pubb l i c i e de l l ' i n t e rno , « p e r sapere se ess 
siano a conoscenza del g r ave imperversar 
di cachessia pa lu s t r e nel c o m u n e di Trini 
t a p o l i e delle sue cause, e per sapere altrei 
qua l i p r o v v e d i m e n t i a b b i a n o preso in mi 
r i to , anche r iguardo ai responsabi l i ». 

L 'onorevo le so t tosegre ta r io di S t a t o pe 
i l avor i pubbl ic i ha f aco l t à di rispondere 

D E Y I T O , sottosegretario di Stato per i li-
vori publlici. Comprendo le preoccupazio i 
de l l 'onorevole Carot i . Dirò di più: r icordo c 
aver v is i ta to il comune di T r in i t apo l i mol 
ann i fa e r imasi do lo rosamen te sorpres 
dello s t a t o in cui quel c o m u n e si t rovi 
P e r po t e r sperare in un migl iorameni 
f u t u r o delle sue condizioni di v i t a il c< 
m u n e di Tr in i tapol i è pu r t roppo eostret i 
a veders i agg ra va te ogni g iorno più le co] 
dizioni stesse di v i t a . I n f a t t i esso deve n 


